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Informace a kritéria 

 

Požadavky k maturitní zkoušce z cizích jazyků jsou vymezeny v katalozích požadavků. Tyto požadavky 

vycházejí z výstupu uvedených v Rámcových vzdělávacích programech. 

Písemná práce 

Čas vymezený na písemnou práci je 80 minut. Žáci mohou používat vlastní slovníky. Písemná práce  

se skládá ze dvou částí. V každé části žák zpracovává na základě zadání jiný slohový útvar v jiné délce. 

Rozsah delší PP je 130-150 slov a rozsah kratší PP je 70-80 slov. V zadání je též vymezeno téma. Žák 

napíše jednoduchý souvislý text na známá témata nebo na témata z oblasti svých zájmů, témata 

související s běžným životem, prací, koníčky, aktuálním děním atd. Prokáže, že umí plynule vyprávět 

příběh nebo v hrubých rysech přiblížit obsah knihy či filmu a vylíčit své reakce, popsat zážitky a 

události, sny a stručně zdůvodnit a jednoduše vysvětlit své názory a plány a srozumitelně vyjádřit 

podstatu myšlenky. Dokáže k vyjádření používat širokou škálu jazykových funkcí a v jejich rámci 

reagovat. 

Hodnocení maturitních PP se řídí podle kritérii hodnocení. Hodnotí se zpracování zadání, organizace a 

koherence textu, lexikální a gramatická kompetence. Žák může dosáhnout maximálně 36 bodů. Aby 

žák uspěl, musí dosáhnout minimálně 44%  což je 16 bodů dohromady za obě práce. 

Ústní zkouška 

Délka trvání zkoušky je 35 minut, přičemž 20 minut představuje čas na přípravu žáka a 15 minut trvá 

samotné zkoušení. Všechny zkoušky konané formou ústní zkoušky před zkušební maturitní komisí 

musí být monotematické. Ústní zkouška z cizího jazyka se uskutečňuje formou řízeného rozhovoru s 

využitím pracovního listu obsahujícího 1 nebo více zadání ke konkrétnímu tématu. Bezprostředně 

před zahájením přípravy k ústní zkoušce si žák vylosuje 1 téma (pracovní list). Ústní zkouška z cizího 

jazyka se uskutečňuje formou řízeného rozhovoru s využitím pracovního listu obsahujícího 1 nebo 

více zadání ke konkrétnímu tématu. Součástí pracovního listuje  i zadání ověřující znalost 

terminologie vztahující se ke vzdělávací oblasti odborného vzdělávání.  Žák má možnost si během 

přípravy vypracovat poznámky. Během přípravy je povoleno používat slovníky či doplňkové materiály 

školy. 

Ústní zkouška je zkouškou komisionální. Ke členům maturitní komise patří v případě ústní zkoušky ze 

zkušebního předmětu cizí jazyk zkoušející a přísedící. Během ústní zkoušky se hodnotí míra a kvalita 

splnění zadání, lexikální kompetence, gramatická kompetence a fonologická kompetence. Žák může 

získat maximálně 39 bodů. Aby žák uspěl, musí dosáhnout minimálně 44% což je 18 bodů z celkového 

počtu bodů. 

Stanovení celkového výsledku žáka v maturitní zkoušce. 

Podle nařízení MŠMT ČR v příslušném školním roce 


